

# 举报黑恶霸痞，最高奖20万！

## 济南公安详列17种涉黑组织及人员违法犯罪活动

本报7月17日讯(记者 杜洪雷) 举报人举报的黑恶霸痞违法犯罪线索，公安机关查证属实并以黑社会性质组织罪名移送起诉的最高奖励20万元。16日，济南市公安局在其官网发布《济南市黑恶霸痞违法犯罪举报奖励办法》，对于黑社会性质组织的特征、举报奖励的范围、举报奖励的认定和标准都做了明确的说明。

该《办法》详细列举了17种涉黑组织及人员违法犯罪活动的特征(下表)，并规定，举报人举报时应尽可能详细提供发生黑恶霸痞违法犯罪行为的时间、地点、过程等情况，以及犯罪嫌疑人的姓名(绰号)、住址、通讯方式、主要体貌特征、活动路线、藏匿地点及是否持有枪支、管制刀具等情况。各级公安机关应明确本单位举报受理机构和人员，通过多种方式和途径向社会公众公布线索举报电话、电子邮箱等。

举报人可采取实名或匿名，通过当面举报、信函、电话、

网络通信或其他方式进行举报。实名举报的应提供举报人姓名、身份证号码及联系方式等情况。匿名举报时，举报人可使用英文字母与阿拉伯数字组合的6位数以上的密码作为本人代码，公安机关以密码确定举报人身份并反馈、奖励。

举报人可以向全市各级公安机关举报黑恶霸痞违法犯罪。各级公安机关按照“谁受理、谁反馈、谁奖励”的原则，积极受理各种方式的举报，及时查证并反馈、奖励。公安机关对举报人提供的黑恶霸痞违法犯罪线索一般在3个月内核查完毕，重大、复杂线索可适当延期。除无法通知或有碍核查外，线索核查情况应当向举报人反馈。

《办法》规定举报的黑恶霸痞违法犯罪线索，经查证属实，按下列标准对举报人给予一次性奖励：

公安机关查证属实并以黑社会性质组织罪名移送起诉的，奖励人民币5万至20万元。

公安机关查证属实并以恶势力犯罪集团移送起诉的，奖励人民币2万至5万元。公安机关查证属实并以涉恶类犯罪团伙具体罪名移送起诉的，奖励人民币1万至3万元。公安机关查证属实并以涉恶常见各类霸痞罪名移送起诉的，奖励人民币5千元。

公安机关根据线索抓获黑社会性质组织、犯罪集团头目或主犯的，奖励人民币1万至5万元；抓获黑社会性质组织、犯罪集团骨干成员的，奖励人民币5千至3万元；抓获其他一般成员的，奖励人民币1千至5千元。证人证言在黑恶霸痞案件性质认定和移送起诉中发挥关键作用的，奖励1千至5千元。同一举报人在同一案件中，分别发挥上述不同作用的，应当重复奖励。

严禁借举报之名诬告陷害他人或虚报冒领奖金，违者依法追究其法律责任。公安机关对举报材料严格保密，保障举报人的安全。

## 线上定损理赔 司机“零跑腿”

### 月余1166起轻微事故远程调处

发生轻微交通事故，零跑腿，当天拿到理赔款，这在济南已经实现。6月初，济南启动轻微事故远程调处新办法，事故当事人无需奔波跑腿，点点手机就能实现线上定责定损。数据显示，新办法实施一个多月来，济南轻微事故接警5762起，其中1166起走了快捷的线上平台，已有2000多司机受益。

本报记者 张泰来  
实习生 马欣冉

当天晚上8点左右，杨先生收到了保险公司转账到银行卡的960元理赔款。

### 中午发生剐擦事故 当晚收到了理赔款

7月6日上午11点20分，天桥区建邦大桥附近，一辆聊城牌照的私家车与一辆出租车发生剐蹭事故。出租车司机告诉私家车主杨先生，在济南类似的轻微交通事故可以走快处快赔，线上定损定责，对双方都方便。

双方司机对事故现场拍照，两分钟后就撤离了现场，杨先生拨打122报警。济南交警指挥中心的话务员接到报警之后，根据情况将这起事故录入到轻微事故远程调处平台。

几分钟后，远程调处中心的工作人员打回了电话，向杨先生介绍了远程调处的便利。按照工作人员的引导，杨先生将当时拍的事发现场照片，以及双方驾驶证、行驶证和银行卡照片逐一上传。工作人员在线对其车损情况进行评估，并远程出具了事故责任认定书，并通过微信平台推送给双方驾驶人，双方驾驶人在手机上签字后回传确认。12点20分，线上处理流程流转到了保险理赔环节。

### 两成轻微事故车主 选择在线定损理赔

“就是外省的车辆，同样可以通过远程调处在线获得理赔。”济南交警支队指挥中心副主任康书平说，而在此之前，如果发生单车车损在5000元以下的轻微交通事故，双方车主在现场拍照取证之后，需要迅速撤离现场，互留证件和电话之后，双方约定在两日内到市区二环路附近的几个定责理赔大厅进行现场定责和理赔。这就需要双方当事人还要专门腾出时间，开车到指定的地点，不仅要因为事故额外搭上时间，还要来回奔波。

根据数据显示的情况，有两成轻微事故通过在线提交照片的方式，顺利获得保险公司理赔。据介绍，拨打122报警平台电话之后，有相当一部分驾驶人在获知双方车损情况后，因为担心来年保险费率上浮，所以选择了自主协商处理，也就是私了。此外，还有一部分驾驶人因为证件不全，或者是现场照片不符合要求，以及对责任有异议，无法走微信在线处理的便捷方式。

### 17种涉黑恶霸痞组织及人员违法犯罪活动

(一)	威胁政治安全特别是政权安全、制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势力；
(二)	把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断基层资源、侵吞集体资产的黑恶势力；
(三)	利用家族、宗族势力横行乡里，称霸一方，欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力；
(四)	在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动群众闹事、组织策划群体性上访的黑恶势力；
(五)	在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域，强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力；
(六)	在商贸集市、批发市场、车站机场码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力；
(七)	操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力；
(八)	非法高利放贷，以暴力或软暴力讨债的黑恶势力；
(九)	插手民间纠纷，充当“地下执法队”的黑恶势力；
(十)	境外黑社会入境发展渗透或跨国跨境黑恶势力；
(十一)	“地下钱庄”背后的黑恶势力；
(十二)	垄断一定区域内产品或物资经营的黑恶势力；
(十三)	侵害学生人身和财产安全，妨害校园及周边治安秩序，或者教唆、胁迫在校学生参加犯罪组织或从事黑恶犯罪的黑恶势力；
(十四)	恶意插手物业管理、医疗纠纷等案事件，严重妨碍小区、医疗机构等管理秩序，扩大事态，制造负面影响并从中牟利的黑恶势力；
(十五)	组织雇用网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力；
(十六)	为黑恶势力充当“保护伞”的公职人员；
(十七)	群众反映强烈、深恶痛绝的其他各类黑恶势力违法犯罪。

# 2018北方文交会7月20日邀您玩转清凉盛夏

## “芳华”舞蹈助阵，收藏级珍品将惊艳亮相

由齐鲁晚报、济南电视台、天一会展共同策划组织的2018中国北方文化产品交易会将于2018年7月20日至23日重磅登陆济南舜耕国际会展中心，一流的展会平台、一流的专业服务，恭候您的光临！



如约而至的文化盛宴吧！“芳华”舞蹈巨献展演，四天展会精彩活动不间断。展会将于7月20日开幕，并邀请到《我们的芳华》2018济南电视中老年梦想秀大赛的人围舞蹈队在开幕式现场展演。北方文交会一直为推介和传播大众喜闻乐见的优秀文化不遗余力，“芳华”人围舞蹈队将进行为期两天的展演，为中老年朋友搭建才艺交流和展示的平台，重现花样年华的风姿风采。

此外，现场还特别准备了“一元珠宝竞拍”、“惊喜”女神卡”、集赞赢好礼等多重互动活动。参加一元珠宝竞拍的珠宝全部由参展企业提供；7月21日女神节上现身的“女神卡”也有新玩法：持卡即可享受珠宝联名商家提供的折扣优惠！另外，现场在指定拍照区拍照合影并分享到朋友圈，集赞即可获得精美礼品！清爽夏日怎能没有饮品？深圳福能达空气与水科技发展有限公司为现场观众提供“1分钱畅饮咖啡”优惠，活动将贯穿整个展期，仅花1分钱即可享受一杯180ml的咖啡，逛累了口渴了也不怕。具体活动详情可以扫描文章末尾的二维码，掌握清凉一夏玩转文交会的秘笈！  
**品牌企业携收藏级珍品将惊艳亮相**  
红木家具是中华民族

骄傲，也是世界家具史上珍贵的文化遗产，其严格的用料、榫卯结构等成为传统文化中的经典符号，时至今日仍在市场上有不俗的表现。本届文交会传统风格红木家具代表企业臻匠红木(T3、VIP6)，其展品完美诠释了红木家具实用价值与艺术收藏性兼具的特点。随着近年来市场需求增大，诞生于传统文化复兴新时期的新中式风格家具掀起一股追求协调、自由的潮流，观·自在(VIP2)系列新中式红木家具融入了禅宗文化对人文精神境界的影响，同时吸取明清式家具的文化和工艺特色，使得家具树立了本身独有的个性。  
二层的国际珠宝展，骊骏翡翠(C57、C58、C59)是一道独特的风景线。山东骊骏商贸有限公司本着专业化、人性化的经营宗旨，在日趋激烈的行

业竞争中创立出了属于自己的翡翠品牌——骊骏翡翠。骊骏翡翠精品众多、品质上乘、雕工出神入化，届时将展出周文赵、老蒋、加龙和李振庆四位雕刻大师的作品。红石馆(D18)新馆自落户之初就受到许多消费者的喜爱，多件南红玛瑙作品在天工奖等大赛评比中摘金夺银，为回馈泉城市民的厚爱，红石馆将携上百件南红玛瑙珠宝参加本次文交会。  
目前文交会各项准备工作就绪，一大波文交会最新资讯、“淘实惠”攻略即将来袭，现在拨打电话预约参观，让我们7月20日-23日约起来！  
联系电话：15275198607

